

南国香都

玉林向世界递交的一张名片

□甘孝武 杨祖辉

玉林自古商贾云集,一直是中国—东盟重要的香料集散中心,中国与东南亚、南亚等香料汇聚于玉林香料市场,香料销售占全国80%以上,是全国最大香料集散地,获评“南国香都”。

近年来,玉林坚持立足优势,凭借“东融”“南向”开放步伐、全面融入“两湾”建设的契机,把香料产业摆在国内国际两个大局中谋划推进,在发展中开放,在开放中升级,建设玉林香料产业新高地,将“南国香都”的名片推广出去正当其时。

为商户搭建全方位交易平台

自古以来,玉林就是中国和东南亚区域香料的主要种植和集散地,但是玉林香料产业长期均依存于零散的市场发展,缺乏专业市场的支撑,对商家销售、消费者购买都产生了一定的影响。

因此,玉林急需一个专业的香料大市场。2020年7月20日,玉林国际香料交易市场暨福达农产品冷链物流园项目举行开工奠基仪式,2021年12月8日正式开业,为玉林打造具有国际影响力的香料专业市场提供了巨大的市场平台。

“玉林国际香料交易市场开业后,我第一时间进驻,市场设施完善、交通便利。通过这个专业市场,以及诚信经营之道,我的香料品牌很快打响了知名度,销量也在稳中提升。”广西紫航商贸有限公司负责人严舒展告诉笔者。

为了便捷的交易,玉林国际香料交易市场还积极与银行开展合作,为商家提供线上金融服务。2022年7月8日,工商银行玉林分行e企付业务正式投产于玉林国际香料交易市场,开辟了“平台负责交易管理,银行

对应资金支付”的合作模式。

“自从交易平台上线e企付之后,我们商户在线上平台的采购、销售情况变得一目了然,资金的周转也更加方便。”在玉林经营香料生意已有30多年的梁先生说道,“支付方式更多了,支付效率也更高了”。

同时,与中国—东盟信息港股份有限公司合作,倾力打造B2B线上直销平台——“找香料网”,打造“科技+数字+信息”的市场管理平台金融服务,提高了管理效率,助力区域经济快速发展。

多方位服务提升香料品牌

“我们有信心把玉林国际香料交易市场打造成为中国—东盟最大的集约型全品类国际香料交易中心。”玉林福达农产品冷链有限公司董事长宋军信心满满地表示。

玉林国际香料交易市场暨玉林福达农产品冷链物流园项目是玉林打造香料全产业链的重点项目,一期建设玉林国际香料交易市场,其中建设香料交易市场、冷藏冷冻库、国际香料会展中心、检验检测中心、电商与研发大楼、物流仓储、公用型保税仓库等配套设施。

值得一提的是,2021年11月10日,玉林国际香料科研检验检测技术中心举行揭牌仪式,打造一站式高科技服务中心。

2022年5月30日,该技术中心通过了由广西质量技术评价中心专家的资质认定现场评审,标志着玉林打造“南国香都”,建设一流国际香料市场迈上一个新的台阶。

公用型保税仓库于今年8月31日开仓启用,占地5000平方米,共有134个库位,将促进包括香辛料、机械设备、日用百货、工业原料等货物的进口,极大提增玉林进口货物的效率,促进香料进口业务发展。

玉林国际香料交易市场通过专业化的市场运营管理,数字化的服务,市场价格信息的及时发布,供应链金融服务,配套设施设备的完善等为行业商户提供多方位的服务。



2022年8月31日,玉林福达农产品冷链有限公司公用型保税仓库开仓启用。



“南国香都”品牌通过这里“香”飘海外。

共同发展“南国香都”城市名片

走进玉林国际香料交易市场,就如同走进了香料的世界,每天,不同品种的香料从这里发往全国及世界各地,一片热火朝天的景象。

“这里的环境、人气都比原来的好很多,玉林目前已经成为全国香料发货量最大的市场,很多地方的香料都是从玉林中转的。这个新市场的软硬件建设真正能配得起全国最大的香料市场这个美誉了!”来自陕西西安的香料经营户梁双晨介绍,其家族在玉林经营香料生意已有30多年,并且经历了四次新市场的搬迁,这个市场更加规范、宽敞、设施齐全,也吸引了更多的经营户和采购商。

据了解,福达控股集团有限公司投资建设的玉林国际香料交易市场暨玉林福达农产品冷链物流园项目总规划用地约2300亩,总建筑面积约200万

平方米,总投资约50亿元。项目计划2024年12月建成,全部建成后可容纳2000多家商户同时进场交易,将成为中国—东盟最大的现代集约型全品类香料交易中心。

据介绍,玉林国际香料交易市场项目二期将建设保税物流中心(B型)、进出口加工区和农产品冷链物流园;三期将延长产业链,建设香料特色产业加工园。

玉林香料产业不断向前发展,下一步将推进建设综合保税区申报、建设,以综保区为平台,打造一个涵盖金融、期货、会展、贸易、物流一体化的综合交易中心,促进实现香料贸易的圈区规范管理,建立源头可溯、过程可控、流向可追的闭环监管体系。快速打造香料一二三产业融合发展的全产业链集群,全面提升玉林“南国香都”品牌影响力和美誉度。



市场内繁忙景象随处可见。



商铺装好香料,将发往全国各地。



壮观的玉林国际香料交易市场。